

# 福音

生命是與神建立關係

**主要概念：**救恩問題產生的根源多數在於對福音的混淆不清。

使徒行傳八章廿五至四十節講述埃提阿伯太監的悔改。這個罕有悔改經歷，無論從神的角度來看，或從埃提阿伯太監的角度來看，甚至從使徒腓利的角度來看，聖經均有完整的敘述。

第八章，九章和十章的重點是述說將福音傳播到社會各階層。在每一章節中，都有一個悔改的故事描述。在第八章，埃提阿伯太監信靠基督。據族譜記載，埃提阿伯人是含的後裔（創世記十章第六節中的“古實”是指埃提阿伯）。在第九章中，我們有掃羅的悔改。掃羅是猶太人，是閃的後裔（創世記十章廿一節）。在第十章，有哥尼流（外邦人）的悔改，他是雅弗的後裔（創世記十章二至五節）。

這三族譜代表了洪水之後所形成的民族和地域。含，閃和雅弗是挪亞的兒子。當洪水過後神將人重新散佈在地球上不同地域，這三位挪亞的後裔便個別獨立自成一族。他們悔改的經歷不僅告訴我們福音最終可傳到這三個新族裔，福音更能改變他們的人生。

首先讓我們從故事中看看福音的三個重要關鍵。這些真理是正確完全的。

### I. 福音是神授權聖靈的工作。

如果我們不明白這個真理，或是拒絕這個真理，救贖將永遠是混淆不清。

雖然世上有多種邪說，但聖經中確有三個重要真理來描述救贖的權柄。

- 沒有人能因著自己的行為而得救。（以弗所書二章八至九節）

以弗所書二章八至九節說“你們得救是本乎恩、也因著信、這並不是出於自己、乃是神所賜的，也不是出於行為、免得有人自誇。”

（其他經文：提多書三章五節；加拉太書二章十六節）

- 沒有人能因著自己從律法稱義而得救。（腓立比書三章九節）

有些人認為自己是個好人，他們無需得拯救。亦有些人認為自己從來沒有做過壞事，他們定必被得救。這都是對於原罪本身的誤解。

假如你從商店偷了一塊糖果，你便是小偷。無論是一百塊，一百萬塊或祇是一塊。祇要作出偷竊的行為，你的罪名便是小偷。同樣的理由，如果你犯罪一次，一百次，或一百萬次。你便擔帶著罪人的稱號了。

羅馬書三章廿三節指出“因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。”無論我們犯罪有多少次或有多麼嚴重。罪惡本身的特徵便是使我們與神隔離。

（其他經文：羅馬書十章三至四節，哥林多後書五章廿一節，馬太福音六章三十三節，羅馬書四章六節）

- 沒有人因著自己的決擇而得救。（約翰福音十五章十六節）

約翰福音十五章十六節“不是你們揀選了我、是我揀選了你們...”約翰福音六章四十四節“若不差我來的父吸引人、就沒有能到我這裡來的...”約翰福音六章六十五節“耶穌又說：所以我對你們說過、若不是蒙我父的恩賜、沒有人能到我這裡來。”

救恩完全是神的工作。起源於神的主權意志（使徒行傳十三章四十八節，羅馬書八章廿九節，以弗所書一章三至七節），救恩也是神的恩典。（以弗所書二章八至九節，帖撒羅尼迦後書二章十三節，提摩太後書二章十節，提多書一章一節，彼得前書一章一節）

除了我們剛才所討論過的議題，還有兩種不可逾越的障礙，阻隔世人的自由意志來接受救恩。首先，是我們的靈性枯竭，無法回應神。以弗所書二章一節說：“你死在罪惡過犯”是指身體死亡，意味著一個人無法對事物作出反應。靈命枯竭是指一個人無法對聖靈作出反應。死人絕不能有動態！

第二個難以逾越的障礙是欺騙。保羅說：“如果我們的福音蒙蔽、就是蒙蔽在滅亡的人身上。此等不信之人、被這世界的神弄瞎了心眼、不叫基督榮耀福音的光照著他們，基督本是神的像。”（哥林多後書四章三至四節）。撒旦和他的魔鬼都積極參與欺騙世人，讓他們看不到神的真理光芒。

我們是需要聖靈提醒，照亮被騙的心靈。死人絕不能有動態，而被蒙騙的人是不會相信主耶穌。

聖經清楚明示，神已賜給救贖的方法。這便是聖靈的工作，我們被聖靈喚醒，照亮被騙的心，牽引我們回到天父的愛裡。

埃提阿伯太監的悔改，清澈顯明聖靈的工作。聖靈也在腓利身上作工，查看使徒行傳八章第廿六節說：“有主的一個使者對腓利說、起來、向南走、往那從耶路撒冷下迦薩的路上去。那路是曠野。”第廿九節又告訴我們“聖靈對腓利說、你去貼近那車走。”太監之所以得救恩，全賴聖靈降臨在腓利身上作指引。

可能你會有爭論，懷疑聖靈在使徒或太監的心裡作挑撥。然而聖靈確實為腓利預備好如何向太監對話，是聖靈叫埃提阿伯獲得救贖。

我們需要聖靈指引，它為我們預備去向，準備人們的心領受救恩，又喚醒枯竭的心靈，免除詭詐，灌輸真理，叫人能與神建立和好關係。

若果沒有聖靈的工作，便沒有救贖了。

## II. 福音是建立在神的話語真理。

神的話語在救贖中是重要關鍵。

- 羅馬書十章十七節“可見信道是從聽道來的、聽道是從基督的話來的。”
- 約翰福音五章廿四節我“實實在在的告訴你們、時候將到、現在就是了、死人要聽見神兒子的聲音，聽見的人就要活了。”
- 以弗所書一章十三節“你們既聽見真理的道、就是那叫你們得救的福音、也信了基督、既然信他、就受了所應許的聖靈為印記。”
- 彼得前書一章廿三節“你們蒙了重生、不是由於能壞的種子、乃是由於不能壞的種子、是藉著神活潑常存的道。”

聖靈藉著神的話語來啓示基督的救贖

在太監這個故事中，他正閱讀以賽亞書五十三章。經文中講述神的羔羊，而太監並不明白。腓利問他“你所念的、你明白麼？”太監回答說：“沒有人指教我、怎能明白呢？”他請腓利上車，與他同坐。腓利便開口從經上起、對他傳講耶穌是誰和祂做了甚麼神蹟奇事。

腓利所作的，正如記載在約翰福音第三章裡基督所作的，哥林多前書第九章保羅所作的，使徒行傳第十八章亞波羅所作的，使徒行傳第七章司提反所作的一樣。他們都是精通經文，能向眾人啓示神的話語。

倘若我們祇懂得福音的大綱，與別人談話分享時，難免會感到困惑混亂。所以我們要清晰明白神的話語，當別人有疑問時便能清楚地答辯。

## III. 神的子民是要將福音推廣。

神揀選祂的僕人來完成祂的聖工（使徒行傳二章四節；十四節。四章八節；三十一節。六章三至八節；七章五十五節。八章十七節。十章一至四十八節。十六章廿五至三十四節）。腓利是神手中的器皿。當蒙召去傳揚福音，他便去了。當聖靈吩咐他貼近那車，他便貼近那車。當聖靈給腓利機會，他便開口從經上起傳講耶穌。腓利是作好了準備。

神使用祂的僕人去分享這個福音信息。

- 在使徒行傳一章八節，耶穌告訴祂的使徒，去為祂作見證。所以腓利便向太監宣講耶穌，為主作見證。
- 在羅馬書十章十四至十五節，保羅說“然而人未曾信祂、怎能求祂呢，未曾聽見祂、怎能信祂呢，沒有傳道的、怎能聽見。若沒有奉差遣、怎能傳道呢？”腓利是神差遣去分享神的信息。
- 哥林多前書一章廿一節保羅說“世人憑自己的智慧、既不認識神、神就樂意用人所當作愚拙的道理、拯救那些信的人。這就是神的智慧了。”神使用祂的僕人來宣講福音，更樂意拯救那些相信祂的人。

神滿有智慧，祂選擇用使徒來傳講神的道。亦吩咐信徒多與眾人傳揚福音。我們不僅確信了神的拯救，並要將福音傳到地極。

神揀選讓祂的使徒向世人傳揚這個令人難以置信的好消息。祂賜給我們聖靈，神的話語，又吩咐我們去遵行大使命。

怎樣能把福音傳到地極？**是靠神的靈... 神的話語... 神的子民。**

我們要專注讓聖靈工作來預備人心領受福音。最好的經文是記載在馬可福音四章一至廿節。耶穌講述這四種土壤的比喻。

當聖經說到救贖，最常見是用耕種的比喻。在這些比喻中，耶穌提到四種土壤。每種土壤代表了人心和他們接受福音的境況。所以，不同的土壤代表著不同的聖靈指引。唯有明白土壤特徵和聖靈的指引，才能與神一起同工，而不是試圖祇把人們推向基督。

耶穌說“有一個撒種的，出去撒種。撒的時候、有落在路旁的、飛鳥來喫盡了。”

嘗試幻想一幅圖畫，一名撒種男子走在小路，肩膀上搭有一袋種子。正當他撒播種子時，一些種子落在路旁，一些落在岩石上，一些落在雜草，一些落在好的土壤裡。耶穌是用這些比喻來分析眾人的心態和他們如何回應福音所播下的種子。

### 堅硬土壤：有些人完全不明白福音（經文三章四節，十五節）

土壤（三至四節）：“你們聽阿，有一個撒種的，撒的時候、有落在路旁的、飛鳥來喫盡了。”（和合本）

土壤的分釋（十五節）：“那撒在路旁的、就是人聽了道、撒但立刻來、把撒在他心裡的道奪了去。”（和合本）

同樣的比喻，出現在馬太福音十三章及路加福音八章。馬太福音十三章對第一種土壤有更深入的解釋。馬太福音十三章十九節祂說“凡聽見天國道理不明白的、那惡者就來、把所撒在他心裡的、奪了去，這就是撒在路旁的了。”此人不明白福音。是因為他們的心並沒有作好準備，又怎能被聖靈引領呢。他們對神的事情變得剛硬。約翰麥克阿瑟曾描述這些人如下：

“他們不明白不是因信息的貧乏，而是他們的心裏剛硬。如舊約經常描述這些人是固執。他們不關心神的事，對聖靈全無感動。對經文全不洞悉。他們不會嘗試瞭解福音，總認為福音是愚蠢的。他們堅決拒絕任何聖靈引領，心中的土壤已改變成剛硬，甚至不能透水變得麻木。”

然而，即使一個人今天拒絕了福音，並不表示我們有不撒種的藉口。

我們如何來回應這種土壤特性呢？

#### • 禱告

- 向神禱告用神的話語打破人心的剛硬（羅馬書十章十四至十七節）。
- 禱告神開他們的眼睛查看真理（歌林多前書一章十八節，使徒行傳十七章十八至二十節，使徒行傳廿六章十八節）。
- 禱告神使他們悔改（使徒行傳二章三十七節）。眾人在五旬節時聽見福音就“覺得扎心”。

## • 撒種

這些人的心裡剛硬是因為目睹許多基督徒的虛偽生活。這世界正渴慕尋找那些悔改，與主同活的人。神給予你這個機會，將祂的話語，福音播在你的心裡。（透過交談，書籍，單張，電郵傳送）

## • 無條件的愛

一個人的屬靈狀況與我們是否愛他是全無關係。我們必需記住，他們拒絕接受福音，並不是因為瞭解福音而拒絕，是因為他們並不明白福音。所以更需要去愛這些拒絕福音的人。

### 石質土壤：有些人不明白跟從基督要付的代價（經文五至六節，十六至十七節）

土壤（五至六節）：“有落在土淺石頭地上的、土既不深、發苗最快，日頭出來一曬、因為沒有根、就枯乾了。”（和合本）

土壤的分釋（十六至十七節）：“那撒在石頭地上的、就是人聽了道、立刻歡喜領受，但他心裡沒有根、不過是暫時的、及至為道遭了患難、或是受了逼迫、立刻就跌倒了。”（和合本）

土壤的特性：第二種土壤是主要辯論的開始。此人歡歡喜喜接受道。不是意味著他接受了基督嗎？但他的靈命並無增長。若不然有主的生命同在，又怎能成長呢？

這裡必需留意，我們是要在聖經中尋找懺悔的徵兆。聖經沒說到成長便是懺悔；但經文常用果子來作懺悔的徵兆。

施洗約翰責罵受洗的宗教人羣，說他們沒有活出悔改的行動。“你們要結出果子來、與悔改的心相稱！”（馬太福音三章八節）

耶穌教導我們用生活所結出的果子來辨別善良和邪惡。“因為沒有好樹結壞果子，也沒有壞樹結好果子。凡樹木看果子、就可以認出它來。”（路加福音六章四十三至四十四上）。

在約翰福音十五章，耶穌說祂是葡萄樹，我們是枝子。祂接著說，常在祂裡面的。人就多結果子。多結果子的是與基督同在的象徵。因此，當我們研究這一段經文，我們向自己詢問“我們有結果子嗎？”

第二種土壤是石質。此處描述的並非指那些鬆散在泥土表面的卵石。當農民預備土地耕種時，會除去多餘的碎塊才莊稼。這裡提到的碎石是犁鋤不到在深地下的石質土地。

很明顯，整個莊稼有不同的程序。有落在土淺上的種子無法生長（第四節）。那落在石頭地上的土既不深，種子沒有根，祇生長在土的表面（第五節）。

當種子生在淺土層，“它們立即萌芽生長...但當太陽升起，他們就枯乾了。”根部無法吸水。此土壤尚未可足夠維持生命的培養。

屬此類土壤的人在馬可福音四章十六至十七節有詳細的描述。“那撒在石頭地上的、就是人聽了道、立刻歡喜領受。但他心裡沒有根、不過是暫時的、及至為道遭了患難、或是受了逼迫、立刻就跌倒了。”

像堅硬土壤的人是不能明白福音。像石質土壤的人容易接受福音，但心裡不明白福音真理。這些人只是在情感上一時作決定（為喜悅），但全不理解福音救贖的基本原由。

一位宗教評論家曾說“有時膚淺隨便接受福音，是因為有錯誤的福音傳講，又隱藏救恩的奧秘，如從罪中悔改，舊的死去，走出新的自我。當他們鼓勵眾人走出講台前，舉手，或簽卡決志，由膚淺認識福音而成為基督徒後，才知道所存在的危機，遠比他們從前未聽到福音前還要大。他們會與真正的救贖信仰隔離。”

聖靈仍然會準備這樣的土壤。而沒有充分的準備，祇會使人按情緒決定來接受福音，而未能明白救恩的代價是要跟從基督。

石頭心的人是甚麼樣子呢？這些人會因情緒而作出悔改。他們能很快溶入參與神的事工（好像參加教堂活動，查經學習，事奉）。但當試煉來臨，他們因沒有基督同在的生命，就跌倒了。

我們如何來回應這種土壤特性呢？

- 按照相同的步驟，土壤一。
- 認定他們追求，但充分說明了應有的付出（責任）。
- 花多些時間與這人一起並答辯他所提出的任何疑問。

**荊棘的土壤：有些人愛世界過如愛神（第七節十八至十九節）**

土壤（第七節）：“有落在荊棘裡的，荊棘長起來、把他擠住了。”（和合本）

土壤的分釋（十八至十九節）：“還有那撒在荊棘裡的、就是人聽了道，後來有世上的思慮、錢財的迷惑、和別樣的私慾、進來把道擠住了、就不能結實。”

第一我們必需關注是果子或不結果子的問題。聖經中也有述說懺悔果子不生長的。（更多參考：馬太福音三章，七章，十三章，約翰福音十五章，羅馬書七章，加拉太書五章，以弗所書五章，歌羅西書一章）

第二我們必需關注是土壤的準備。第一個土壤完全堅硬拒絕。第二土壤祇可在表層作耕耘，不能深入基石。第三種土壤缺乏培養生長。我們知道，這是因為萬物一切都在不斷增長。雜草越來越多。神話語的種子越來越大。最終雜草還是大到遮蓋了好種子。

對於這些人來說，信神是眾多利益，所以他們不拒絕神，但也不會被祂迷住。他們認為神是偉大，但神不是他們的生命。若要他們在世界和與神之間作出選擇，他們選擇世界。這些人被日常的瑣事拮據（房產，職業，家庭，財富，娛樂，汽車等等），他們沒有時間活在神的永恆真理上。神的事情都被世界的事所遮蓋了。

機會是，這些人年齡稍長。小孩子盡不關心“生活的憂慮，財富的樂趣，和其他東西的慾望。”這說明年長人知道福音的真理，但他們選擇追求物質放棄基督。

這些人祇是對神有部分興趣，但主要是對世界感興趣。他們對聖靈遺忘了。他們有宗教信仰卻沒有與聖靈相通。他們缺乏情感，不積極，不參與教會活動，甚至不祈求救贖。這便是缺乏聖靈果子的關係。

他們的生活沒有長出聖靈果子。人生也不快樂。在困難的時候沒有平安。對人沒有耐心。沒有溫柔。沒有謙卑。沒有聖潔情感。完全沒有聖靈果子的顯示。

### 我們如何來回應這種土壤特性呢？

- 無條件地愛護這些人，不能用批評論斷他們。
- 為他有明確信念來禱告。
- 求神從這人身上刪除所有雜念，面對真實的靈命狀況。
- 並繼續為他們作一個敬虔的榜樣。

好的土壤：有些人接受福音：

土壤（第八節）：“又有落在好土裡的、就發生長大、結實有三十倍的、有六十倍的、有一百倍的。”

土壤的分釋（第二十節）：“那撒在好地上的、就是人聽道、又領受、並且結實、有三十倍的、有六十倍的、有一百倍的。”

第四種土壤距離路邊較遠。這種土壤培養到足夠的深度。有能力保持植物良好生長（無雜草的）。由於這些條件，它能夠“產生好莊稼。”

好土壤所收的莊稼相當驚人。耶穌對聽道又領受的莊稼作出不簡單的評論。歷史證據表明在第一世紀期間，收穫穀物的平均比率將是少於八倍。比耶穌以下所描述的實超乎自然。祂說生長在好土壤且結實的莊稼有三十倍，有六十倍，又有一百倍的。這說明祂在約翰福音十五章教導的預言，祂談到，結果子，結善果，和多樣屬靈果子。

一位真正的基督徒，神的果子是如此明顯的，你會看見神在他身上活出聖靈果子來。

### 我們如何來回應這種土壤特性呢？

顯然，與他們分享福音，並幫助他們明白悔改認罪，信靠主耶穌。

## 甚麼是福音？

- 你和我是為與神和好而創造（創世紀 2-3；利未記 26：12）。
- 我們的罪使我們與神的關係隔離（以賽亞書 59：2；羅馬書 3：23；6：23）。
- 我們不能靠自己來與神和好（以弗所書 2：1-9）。
- 耶穌死在十字架上為我們的罪付出代價（羅馬書 5：8-10；以弗所書 2：13-16；約翰一書 4：10）。
- 耶穌從死裡復活使我們得著生命（彼得前書 1：3）。
- 耶穌賜予永恆的生命（或和解關係）給那些悔改認罪，信靠耶穌基督的人（約翰福音 3：16，約翰福音 17：3；使徒行傳 2：38；羅馬書 10：9）。

當我們集合所有的信息，我們看到，有些人不明白福音，有些人不明白跟從基督的代價，有些人被世界迷住了，但有些人是接受福音。播種的人會在不同類形的土壤上撒播種子。唯有那撒在好土壤上的才能收割。

這並不是代表否定其餘的土壤。這祇是提醒不要強迫，操縱，或推動他人作悔改禱告。透過瞭解土壤的特徵，我們便可以有效地按各人心裡的狀態而作見證了。

### 福音信息的道理是甚麼？

- **你和我為與神和好而創造。**（創世紀 2-3。利未記 26：12）
- **我們的罪使我們與神的關係隔離。**（以賽亞書 59：2。羅馬書 3：23）
- **我們不能靠自己來與神和好。**（以弗所書 2：1-9）
- **耶穌死在十字架上為我們的罪付出代價。**（羅馬書 5：8-10。以弗所書 2：13-16。約翰一書 4：9、10）
- **耶穌從死裡復活使我們得著生命。**（彼得前書 1：3）
- **耶穌賜予永恆的生命（或和好關係）給那些悔改認罪，信靠耶穌基督的人。**  
（約翰福音 3：16。約翰福音 17：3。使徒行傳 2：38。羅馬書 10：9）

福音的最後一部分包括四個部分：一個是簡便福音傳單，可自行複印製成小冊子（見附件八），又可擴大範圍，複印詳盡福音傳單，將福音摘要全歸一頁編印出來（見附件九）。目標是鼓勵研習，明白福音的真正內容，然後介紹福音給別人時便使用這種方式。

分享福音時按照“簡便福音傳單”，會順利引進到以後跟進的課程。福音是在乎建立關係，日後跟進的課程同樣十分強調這種關係。

用這種方式重複地分享福音，教會將持續用這個說明方式，在小組訓練，培訓領袖或向那未得救的人宣講。目標是透過重複講解述同樣的道理，在同一序列，除去混淆。往後時間，人們會認識福音，因為他們已經一遍又一遍地聽到了同樣的說明。

學習這些福音信息和熟悉相關的經文是非常重要的。你不必要完全背誦每段經節，但在聖經上摘下注釋是有幫助的。保存一份「簡便福音傳單」副本在你的錢包，或夾在你的聖經內，並可存放在你的智能手機內。

為了熟悉這種傳福音方式，研讀本課程的示範。在每個信息聲名後面都附有進一步解釋說明。最重要的是，你要知道甚麼是福音的基本道理和它們對福音的重要性。

如果您與人分享福音時，那人還沒有準備相信基督，留給他們一份「詳盡福音傳單」的副本。為他們禱告，願他們能在其他時間去閱讀。多方面的解釋是非常有幫助的，它也包括了能上網站獲得更多的資源。

## 甚麼是人生的目的？

這個問題已經被問了好幾個世紀了。聖經給了我們一個明確的答案。  
生命目的是為了與神建立和好關係。

從創世紀到啟示錄書，聖經多次講解有相關連的信息。這信息被稱為福音（或好消息）。

當一個人聽了信息又領受主就得永生，他們不僅發現生命的目的，他們更發現了生命。\*

\* 耶穌對他說“我就是道路，真理，生命。” - 約翰福音十四章六節

### 你和我為與神和好而創造。

創世紀二至三章告訴我們，亞當是神的形象造的，並給予能力與神和好。這個報道揭示了亞當和神之間的對話，合作，夥伴和神人關係。

神不單與亞當有關係。祂也與以色列有立約的關係。“我要在你們中間行走，我要作你們的神、你們要作我的子民。”（利未記廿六章十二節）。耶穌強調門徒與祂和好的重要性（約翰福音十五章一至十節），諾言對那些愛祂的使徒顯現（約翰福音十四章廿一節），對跟隨祂的僕人稱為朋友（約翰福音十五章十五節）。每個信息都顯示出神是渴望與人和好。

### 我們的罪使我們與神的關係隔離。

“因為世人都犯了罪、虧缺了神的榮耀。”（羅馬書三章廿三節）。罪便是違背神的律法，犯罪都有一個懲罰。在羅馬書六章廿三節告訴我們犯罪所應得的懲罰，“因為罪的工價乃是死。”我們所做一切能賺取工價。根據聖經，我們所做的罪贏得的工價就是死亡。

當聖經說到死亡，主要是指分離。當我們肉身死去，我們的靈會與身體分離。同樣地，假若我們因罪而喪失屬靈生命，我們的靈便與神的靈隔絕。“但你們的罪孽使你們與神隔絕、你們的罪惡使他掩面不聽你們。”（以賽亞書五十九章二節）。

### 我們不能靠自己來與神和好。

許多人相信行善會讓他們與神接近。不幸的是，並沒有明確定義指示何謂“足夠的善良”。聖經並沒有說“如果你大部分的時間行善，神會接納你”，或是“行三件善事便可抵銷一次過失。”如果沒有明確行善的標準，怎能知道行善多少才會足夠呢？

聖經使我們看到，我們的問題不是缺乏善良；我們的問題是因罪的影響。我們與神關係無法和好，因為罪帶來死亡和欺騙。以弗所書二章一節教導我們，若沒有基督，我們就死在過犯罪惡之中。哥林多後書四章三至四節表明，若沒有神的介入，我們便被蒙蔽，被這世界的神弄瞎了心眼。我們不能靠自己來與神和好，因為已死的人沒有行動，而被蒙騙的人不需要信仰。

**耶穌死在十字架上為我們的罪付出代價。**

罪的工價乃是死。耶穌死在十字架上為我們的罪贖罪。祂的犧牲使得我們與神有和好。“因為我們作仇敵的時候、且藉著神兒子的死、得與神和好、既已和好、就更要因祂的生得救了。”（羅馬書五章十節）。

**耶穌從死裡復活使我們得著生命。**

當耶穌的死為我們的罪付出代價，而祂的復活，為我們帶來永生的盼望。“願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神、他曾照自己的大憐憫、藉耶穌基督從死裡復活、重生了我們、叫我們有活潑的盼望”（彼得前書一章三節）。

耶穌的死為我們付出罪的代價；耶穌的復活，再與神和好。

**耶穌賜予永恆的生命（或和好關係）給那些悔改認罪，信靠耶穌基督的人。**

耶穌常常宣講永生（約翰福音三章十五至十六節，四章十四節，五章三十九節，六章四十節）。很多人以為永生是死後上天堂。但這並不是耶穌所宣講的。在約翰福音十七章三節裡，耶穌說：“認識祢獨一的真神、並且認識祢所差來的耶穌基督、這就是永生。”認識神就是永生。永生是與神和好的經歷。

根據聖經，永生是賜給那些願意悔改認罪信靠耶穌的人。聖經描述從罪惡中回轉的稱為悔改。悔改並不表示這人是清白無罪。乃表示這人是渴慕神及遠離罪惡。

## 我怎樣才能得到永生？

約翰福音三章三十六節告訴我們：“信子的人有永生。”一個人聽道領受而相信耶穌便能得永生。耶穌做了甚麼呢？祂在十字架上為他們的罪被釘死，又從死裡復活是要叫人得生命，耶穌賜予永恆生命給那些悔改認罪，信靠祂的人。

並且他給永生與那些相信基督和為自己的罪悔改的人。

跟從基督的歷程是永不終結，是由一個簡單的認罪禱告開始。可參考下列禱文作指引。“神啊，我承認犯了罪，因我的罪使我與祢隔離。我相信主耶穌為我的罪被釘死在十字架上，祂第三日復活。我相信主耶穌為我所做的一切，我願意從罪惡中回轉，信靠接受祂為救主。奉耶穌基督的名禱求，阿們。”

---

如果你今天接受基督為救主，我們鼓勵你與其他人分享這個決定。

想知更多與神和好的福音資源，請上網站 [www.thisisthegospel.com](http://www.thisisthegospel.com) 查看

**歡迎你加入這個大家庭！**

加拉太書四章七節